



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期五 2021年8月  
农历辛丑年七月二十

27

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjzsl.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjzsl.zjol.com.cn | 邮箱:zjzslxw@126.com | 第6321期 今日12版

## 全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班开班 争当深学笃行习近平法治思想排头兵 全力护航高质量发展建设共同富裕示范区

王昌荣作开班动员 王成国主持 李占国贾宇出席

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 8月25日,全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班暨政法领导干部政治轮训班在杭州开班,省委常委、政法委书记王昌荣作开班动员。他强调,浙江是习近平法治思想重要萌发地和法治中国建设重要实践地,全省政法机关和法治工作部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,争当深学笃行习近平法治思想排头兵,一体推进法治中国、平安中国示范区建设,全力护航我省高质量发展建设共同富裕示范区。副省长、省公安厅厅长王成国主持开班式,李占国、贾宇出席。朱晨、马柏伟、陆发桃参加。

王昌荣指出,习近平总书记“七一”重要讲话,回望光辉历史、擘画光明未来,是马克思主义中国化时代化的最新成果,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。全省政法机关和法治工作部门要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,作为党史学习教育的核心内容,作

为政法队伍教育整顿的首要学习任务,精心安排部署,周密组织实施。要教育引导广大政法干警和法治工作者深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,进一步统一思想 and 行动,争当护航新征程、建功新时代的排头兵,努力在新的赶考路上继续走在前列、勇立潮头。

王昌荣指出,习近平法治思想是富有开创性、实践性、真理性的科学思想体系,开辟了马克思主义法治理论新境界,赋予了我国社会主义法治建设新的时代内涵,为不断谱写“中国之治”新篇章提供了根本遵循。争当深学笃行习近平法治思想的排头兵,关键要把博大精深的法治思想转化为推动共同富裕的强大动力,把科学系统的法治方式转化为推动共同富裕的生动实践,一体推进法治中国、平安中国示范区建设,为高质量发展建设共同富裕示范区营造良好环境、提供坚强法治保障。要加强维护政治安全体系和能力建设,善于运用法律武器防范政治风险,不断提升反恐工作法治化水平,力争在依法治网上先行示范,为共同富裕示范区建设创造更加安全、更加放心的政治环境。要大力推动平安建设法治化,提升重大决策社会风险评估法治化水平,善用法治思维和法治方式预防化解矛盾

纠纷,着力推动社会治理实践经验上升为规则制度,加快推动行业监管向法治化转型,为共同富裕示范区建设创造更加稳定、更加安心的社会环境。要大力提升执法司法规范化水平,在打造更优法治化营商环境、开展“大综合一体化”行政执法改革、推进执法司法责任体系改革和建设、打造政法一体化办案系统品牌上取得新突破,为共同富裕示范区建设创造更加公正、更加舒心的执法司法环境。要提供多样化、多层次、多方面的执法司法产品,在加强民生领域执法司法保障、推动政法公共服务优质共享、平安法治“一件事”集成改革等方面先行示范,为共同富裕示范区建设创造更加优质、更加暖心的服务环境。

王昌荣强调,深学笃行习近平法治思想是一项长期重大政治任务,要注重统筹推进学习、宣传、研究工作,注重强化全社会法治建设合力,注重项目化落实任务分工,推动学习贯彻不断取得新成效。

本次专题研讨班由省委组织部、省委政法委、省委依法治省办、省委党校联合举办,为期3天。省委政法委、政法各单位领导班子成员,省法学会党组成员,各市、县(市、区)党委政法委书记,市级政法单位主要负责人,市委政法委常务副书记,市法学会专职副会长等参加培训。

## 王成国为全省政法领导干部专题研讨班作辅导报告 坚持严格规范公正文明执法 高水平推进法治公安建设

通讯员 张范 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 8月25日下午,副省长、公安厅党委书记、厅长王成国在全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班暨政法领导干部政治轮训班上作辅导报告。

王成国指出,要立足浙江是习近平法治思想重要萌发地的历史方位,准确把握习近平法治思想的核心要义,牢牢把握习近平法治思想指明的政治方向、明确的战略定位、确立的工作布局、提出的重点任务、阐明的重大关系、强调的重要保障,更加深刻领会习近平总书记留给浙江的宝贵政治财富、理论财富、精神财富的历史穿透力和实践指导力,锚定法治中国示范区建设目标,充分发挥好在推

进全面依法治国中的生力军作用,勇当笃学践行习近平法治思想的排头兵,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区提供有力法治保障。

王成国强调,要认真贯彻习近平法治思想,更加自觉地把习近平法治思想贯彻到公安工作的各方面、全过程,善于运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险,一体协同建设法治中国、平安中国示范区。要坚持总体国家安全观,健全完善风险闭环管控大平安机制,善于运用法治方式捍卫政治安全,切实维护“重要窗口”美誉度。要充分依靠党委政府,正确处理维稳与维权的关系,以严格执法维护法律权威,切实保障人民群众合法权益。要坚持依法与严打

的辩证统一,主动扛起打击犯罪的主责主业。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,把执法力度和温度有机统一起来。要深化公安改革与法治公安建设同频共振,推动警务工作从被动向主动转变。要秉持“法治永远是最好的营商环境”的理念,聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,着力打造一流法治化营商环境。

王成国要求,要坚持严格规范公正文明执法,深刻领会蕴含其中的丰富内涵和辩证关系,高水平建设法治公安。要大力推进队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,努力打造一支高素质法治公安队伍。

省委政法委副书记、一级巡视员卫中强主持会议,全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班暨政法领导干部政治轮训班全体学员参加会议。

### 警旗猎猎

在习近平总书记为中国人民警察队伍授旗并致训词一周年之际,我省公安、边检等部门通过多种形式重温重要训词,凝聚磅礴力量,勇担使命任务。图①为浙江边检总站民警以警旗为指引,坚持科技赋能,守好国门。图②为湖州公安以训词为号令,严厉打击网络诈骗等各类违法犯罪,守护一方平安。

本报记者 王志浩  
通讯员 李翔 王静楠 赵学良

相关报道见今日2版



图①



图②